

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1998/1062
11 November 1998
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

1998年11月11日

吉布提常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

谨随函附上吉布提外交和国际合作部1998年11月10日关于调解委员会1998年11月7日和8日就埃塞俄比亚与厄立特里亚间冲突问题在瓦加杜古举行的会议的公报(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

罗布莱·奥尔埃耶(签名)

附件

1998年11月10日
吉布提外交和国际合作部公报

非洲统一组织(非统组织)关于埃塞俄比亚联邦民主共和国与厄立特里亚间边界纷争的高级别调解会议于1998年11月7日和8日在瓦加杜古举行,主席是非洲统一组织现任主席、布基纳法索总统布莱斯·孔波雷。与会者有,政府间发展管理局(发展局)主席、吉布提共和国总统哈吉·哈桑·古莱德·阿普蒂敦;津巴布韦总统罗伯特·穆加贝;非洲统一组织秘书长萨利姆·艾哈迈德·萨利姆联合国秘书长的特别代表穆罕默德·萨赫农大使以观察员身份列席。

非洲统一组织高级别委员会认可了高级别代表团各成员国外交部长提出的建议,并决定向埃塞俄比亚和厄立特里亚的领导人提出《框架协定》所载建议,征求他们的意见。

埃塞俄比亚方面经过审查和讨论后,原则上同意《框架协定》所载建议,并声明将提交埃塞俄比亚国民议会和政府审查。

厄立特里亚方面除了评价《框架协定》所载建议外,还由其总统正面对吉布提共和国作出严厉指控,声称吉布提共和国在战争中帮助埃塞俄比亚攻打厄立特里亚,要求把我国逐出调解委员会。

共和国总统哈吉·哈桑·古莱德·阿普蒂敦阁下表现睿智,拒绝对厄立特里亚国家元首的明显挑衅让步。其挑衅的背后目的是要转移辩论主题:讨论《框架协定》的建议。共和国总统让布基纳法索总统和津巴布韦总统代为回答。

共和国总统哈吉·哈桑·古莱德·阿普蒂敦阁下拒绝进行论战和驳斥了这些捏造的指控。他强调指出了大使委员会和部长委员会提出的报告的质量,并回顾《框架协定》所载建议已经首脑会议核可。

布基纳法索总统和津巴布韦总统向厄立特里亚国家元首指出,吉布提共和国已

经非统组织第三十四届首脑会议指定在调解委员会内的身份和资格与其本国相等。

他们又强调指出,从委员会成立时起,吉布提共和国对大使级、部长级和国家元首级的调解工作都作出了贡献。

他们要求他只讨论议程项目主题,对《框架协定》所载建议提出意见。

由于厄立特里亚拒绝接受《框架协定》的建议,各国家元首乃指出 Badme 市在 5 月 6 日以前完全归属埃塞俄比亚管理,重申要求厄立特里亚武装部队撤出 Badme 及其周围,由埃塞俄比亚恢复管理,并让非统组织军事观察小组重新部署,这是两国间共同边界分界和划界工作的先决条件。

吉布提共和国拒绝接受厄立特里亚国家元首对其作出的捏造的指控。

与这些没有根据的指控相反,吉布提共和国已作出了巨大努力,以求谈判解决此一危及我们分区域和平的冲突。

因此,战争爆发后,哈吉·哈桑·古莱德·阿普蒂敦阁下以发展局现任主席身份是第一个国家元首进行调解,连续在亚的斯亚贝巴、阿斯马拉和本分区域其他国家首都进行,并多次同本区域的政治领导人联系。

吉布提共和国在调解委员会多次会议的范围内继续努力。

吉布提共和国驳斥厄立特里亚的无根据指控,再次重申其中立立场及愿意随时出力设法谈判解决冲突。
